

CHENGSHI

“红色引擎”激活集体经济发展活力

——矬楼村基层党建助力乡村振兴



■记者 朱冬
通讯员 王倩雯

迎着朝阳，朔里镇矬楼村后备干部、党总支书记助理马唤每天上班路上都会经过该村苗圃基地。看着这片由党员干部群众共同栽植苗木、挥洒汗水的地方，看着苗木一点点发芽、一点点长大，心中满怀感动和力量。

一路上，麦浪滚滚，5月25

日，矬楼村小麦在朔里镇率先开镰，到处充满生机和希望。

2019年，矬楼村集体经济收入5.47万元，主要来源于鱼塘承包、土地流转。集体经济结构、收入来源比较单一，缺少增长后劲。

如何壮大村级集体经济成为矬楼村谋划的重点工作之一，村“两委”会议、“一组一会”共同商讨、听取群众意见建议，研究确定壮大村级集体经济的发展思路、发展方向、发展项目和具体措施。

一步一个脚印，在探索中步履铿锵。矬楼村在镇党委、政府的支持下，立足本村实际，

确立“稳步探索、提升收益、多元发展”的集体经济发展原则，树立“共建共享、利村利民”的集体经济经营要求。坚持“敢想、敢试、敢干”的发展理念，盘活闲置资源，打造特色农业。

整合140亩闲置土地，依托朔

西湖建设苗圃基地，体富裕了，才有力量把我们矬楼村建设得更好，才有能力帮助更多困难群众，组织开展更多的文化活动，让我们村民的幸福感、获得感不断提高。”

矬楼村自2019年12月份开始建设苗圃基地，目前共种植苗木1万余株、育苗1万余株，主要类型有红枫、垂柳、女贞、银杏、石楠。目前正在进行10亩草皮种植试验，下一步着手试种金蝉20亩、计划套种二月兰25亩，并向南扩大50亩，种植垂柳、金叶银杏、草皮。预计今年年底可增加集体经济收入10万元，2021年苗圃基地年亩产效益将达到3000元，集体经济可增收40万元，村级集体经济净收入可达50万元。

在苗圃基地，矬楼村党支部书记、村委会主任蒋连红查看新试种草皮的生长情况，“我们与南京农业大学合作，邀请专家指导草皮种植，5月初试种了10亩草皮，试种成功后，预计今年可产生效益5万元。”脚踩着这片充满希望的土地，蒋连红眼神坚定地说，“只有集

团公司”模式发展集体经济，成立淮北市兴农苗圃基地有限公司。下一步将聘请职业经理人，建立生产机构、销售团体。苗圃基地用工由公司从村民中招聘，优先招聘有劳动能力的贫困户、低保户等，带动群众脱贫致富。同时，注重发挥辐射带动作用，吸引周边的村民进行扩种，促进集体增收、群众致富，为乡村振兴筑牢根基。

“美家美院清洁行动” 让濉溪乡村靓起来

■记者 徐志勤
通讯员 黄胜男

本报讯 “俺家能拿下‘清洁家庭示范户’的荣誉牌，真是要感谢妇联开展的美家美院活动……”近日，濉溪县铁佛镇油榨村村民郭莹捧着县妇联授予的“清洁家庭示范户”荣誉牌，笑得合不拢嘴。

当日上午，濉溪县“美家美院清洁行动”工作现场会暨“清洁家庭示范户”表彰在铁佛镇邹楼村召开。来自全县各镇村妇联主席代表，清洁家庭示范户代表走进铁佛镇油榨村、崔楼村清洁家庭示范户家中参观、取经。“两年前，俺家还属于‘脏乱差’，自从前年县妇联开展美家美院活动以来，俺们打扫自家院落还能换取‘劳动美积分’，然后用积分到指定超市兑换商品，这下大伙都积极得很，你看看现

在乡村里的环境可干净啦！”领着大伙来到自家的郭莹乐滋滋地说。如今，她家屋内一尘不染，院落里花草葱茏，院外几棵不同品种的果树枝叶舒展，樱桃正当成熟季节。

家家创、家家净、家家美。自2018年以来，广大妇女群众主动投身参与，从自身做起，从家庭做起，从改变生活和卫生习惯入手，积极争创“清洁家庭”，让家里门外净起来、房前屋后绿起来、庭院环境美起来，乡村容颜靓起来。截至目前，全县共评选村级“清洁家庭”5000余户，镇级“清洁家庭”1000余户，县级“清洁家庭示范户”300户。

濉溪县妇联主席丁淑华欣慰地说道：“‘美家美院清洁行动’目前成效非常显著，助力了乡村振兴，帮助濉溪广大妇女和家庭树立了健康、清洁的家庭生活新理念。”

男子喝农药 民警急救人

命悬一线 化险为夷

■记者 朱冬
通讯员 王妍 丁梦轩

本报讯 近日，濉溪县公安局临涣派出所民警救助了一名酒后喝农药轻生的中年男子。

当日下午4点左右，临涣派出所接到辖区群众报警称，其父亲酒后喝了农药，药性发作后躺在地上，不愿前往医院救治，请求民警帮助。接报后，值班人员一边火速赶往现场，一边与120急救中心取得联系。到达现场时，民警离老远就看见焦急的家人和躺在

地上的男子，遂迅速跳下车，配合医务人员将男子扶到救护车。

经历了近6个小时的救治，男子终于脱离危险，转入重症监护室，2天后方才脱离生命危险，情况逐渐稳定。据了解，该男子近日都在外务工，突然回家没有通知任何人，待家人发现他回来时，他已经喝了农药躺在地上了。

警方提醒：生命诚可贵，遇到问题时一定要及时与家人沟通，切不可因一时想不开而选择轻生。



为爱搭桥 幸福起航

5月15日，由市妇联举办的“幸福起航”线下青年交友会在世纪广场新时代文明实践中心开展，吸引了近百名未婚男女青年参与。

为积极服务单身青年组建幸福家庭，倡导时代新风尚，为追求美好生活的单身青年提供交友平台，市妇联经过精心筹备举办了“幸福起航”线下青年交友会。希望通过活动为忙碌工作无暇顾及个人情感的人员提供一个广交朋友、寻觅知音的情感交流机会，帮助更多的单身青年早日建立幸福家庭。

■摄影 记者 梅月

私家车礼让救护车为生命护航 交警部门：因救助危难或紧急避险违章可消单

■记者 朱冬
通讯员 耿运昕

本报讯 目前，在我市桂苑路与濉溪路交叉口附近、淮海路与鹰山路交叉口附近，分别上演了暖心的一幕。两位私家车主，主动避让救护车，这一行为，让很多市民为之点赞。

据了解，这两次礼让救护车的行为都发生在十字路口的红绿灯下，前面就是红灯，而这两位私家车主，在发现后方有救护车后，立刻选择主动避让，为生命护航。

记者联系到了其中一位车主高先生，5月初，在濉溪路小学门前，高先生驾车在等待

红绿灯时，发现后方救护车疾驰而来，高先生果断避让，为救护车让出了一条生命通道。“我觉得这是我应该做的。也是我们市民应该承担的社会责任。”高先生说。

采访中，很多市民纷纷表示，人都有生病的时候，方便他人，也是方便自己，为救护车让道是大家应该做的。

交警支队法制大队交警表示：根据《中华人民共和国道路交通安全法》第53条规定：警车、消防车、救护车、工程抢险车执行紧急任务时，可以使用警报器、标志灯具；在确保安全的前提下，不受行驶路线、行驶方向、行驶速度和信号灯的限制，其他车辆和行人应当让行。也就是说，国家法律保证救护车等抢险救援车辆执行紧急任务时的道路优先权，其他车辆要有避让的义务。

另外，《道路交通事故处理程序规定》(公安部105号令)当中第二十一条明确规定，交通技术监控设备记录或者录入道路交通违法信息管理系统的违法行为

信息，有证据证明救助危难或者紧急避险造成的情形，经核实的，应当予以消除。

也就是说，私家车主为了避让执行紧急任务的救护车而违章的，可以向交警部门反映，情况属实的，交警部门可以消单处理。

立足岗位做奉献 皖北煤电集团举办主题演讲比赛

■记者 王陈陈
通讯员 孙艺 宋静林

本报讯 近日，一场主题为“我与企业共成长·奉献新时代建功新皖煤”的新入职员工演讲比赛在皖北煤电集团机关隆重举行，展现新一代皖煤青年敢于筑梦、勇于追梦、勤于圆梦的青春正能量，为集团高质量发展提供强大精神动力。

比赛中，由基层党委推荐的26名选手分别结合自己入职后干事创业的经历和感受，或谈岗位认知，或讲成长历程，或道感恩奉献。“不要问我为什么来，我

要告诉你我为什么留下。”“我与煤矿不是一见钟情，而是日久生情。”“我将与皖北煤电一起携手共克时艰，用年轻的力量去博弈明天。”……一个个年轻的“95后”用前卫时尚却又饱含深情的语言，表达了自己对企业的热爱之情和立足岗位扎实苦干推进企业发展的坚定信心，感动和激励在场的每一位评委和观众。

最终，经过紧张的预赛和决赛，来自任楼矿郭新宇带来的《遇见皖煤，遇见美好》和朱集西矿王君带来的《一路相伴，感恩有你》共同荣获一等奖。此外，还评选出二等奖4名、三等奖8名。

市公安局特警支队第二团支部 获全国荣誉

■通讯员 尤彦军

本报讯 近日，市公安局特警支队第二团支部荣获2020年度“全国五四红旗团支部”称号。

“全国五四红旗团支部”是团中央授予基层团组织的最高荣誉，以增强团组织吸引力、凝聚力和战斗力为目标，是新形势下全面推进团的基层组织建设、活跃基层团工作的重要载体。

近年来，在支队党委和市公安局团委、支队团总支的领导关心支持下，第二团支部坚持以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

支部以理想信念教育为宗旨，以忠诚履职为主线，以服务人民为根本，倾力塑造具有“硬核”信念、“硬核”力量、“硬核”本领、“硬核”服务的坚强战斗堡垒。

支部先后荣获“全市先进党支部”“全省五四红旗团支部”等荣誉称号，先后有2人荣获“全省优秀共青团员”称号，6人荣获“全市优秀共青团员”称号，10人受到嘉奖，6名团员民警光荣加入党组织。

邮储银行淮北市分行开展反假币培训

■记者 王陈陈 通讯员 杨梦溪

等。培训中还穿插案例及图片演示，通过寓教于乐的授课方式

让人更能理解并掌握。培训结束后，所有参培人员进行闭卷考试，当场检验培训效果，为下一步有针对性地开展培训活动打下基础。

培训围绕人民银行关于反假货币工作要求，根据《中国人民银行货币鉴别及假币收缴、鉴定管理办法》等相关文件精神，详细讲解了流通中人民币、硬币、纪念币防伪特征及人民币冠字号查询流程、纠纷处理程序



洋葱滞销 志愿者助销

5月26日，市红十字旋风志愿服务队15名队员来到濉溪县刘桥镇，帮助菜农收获、销售黄洋葱。

据了解，濉溪县刘桥镇苗圃果蔬种植合作社共种植130亩600吨出口黄洋葱，受国外新冠肺炎疫情影响出现销售难题。在了解到这一情况后，市红十字旋风志愿服务队主动对接，积极组织志愿者到地里帮忙收获，并通过多渠道发布销售信息。仅一天的时间就销售了2吨黄洋葱。

■摄影 通讯员 程升连

以志愿服务彰显小城大爱 用核心价值凝聚城市灵魂

淮北市传媒中心 | 淮北日报 | 讲文明树新风 | 公益广告

